

全球最美校园组别 南大“大地之室”获凡尔赛建筑奖



大地之室占地4万3500平方米，耗资1亿2500万元建造。（林明顺摄）

蔡玮谦 报道
cweiqian@sph.com.sg

南洋理工大学“大地之室”，凭借出色且创新的可持续建筑设计，摘下全球最美校园组别的凡尔赛建筑奖。

2015年起，联合国教科文组织每年都会颁发凡尔赛建筑奖（Prix Versailles），肯定全球当代最优秀的建筑，组别包括机场、校园、车站、体育、博物馆、商场、酒店和餐厅。

南大高级副校长（行政）陈逸娜说，“大地之室”（Gaia）

能荣获凡尔赛建筑奖是非常荣幸的事，凸显南大致力于开拓可持续的建筑方案，以改善校园的学习和生活环境，同时为热带地区提供可借鉴的典范。

她希望“大地之室”的成就，可以鼓励更多人在生活中推动环保。“这个奖项不仅认可南大牵头倡导和实践可持续建筑设计的努力，也呼吁全球的大学和机构在设计建筑时，视环保为重要考量。”

凡尔赛大奖赛秘书长古阿丹（Jérôme Gouadain）说，优美的

校园建筑有助激发学习兴趣，对学生和教职员身心健康也有益。

大地之室占地4万3500平方米，耗资1亿2500万元建造，去年5月启用，是南洋商学院的新址。这栋六层楼建筑采用碳足迹较低的层压胶合实木（Mass Engineered Timber），是南大2017年启用体育中心The Wave后的另一座创新绿色建筑。

大地之室每年排放的二氧化碳，比传统建筑少2500公吨，相当于7000多个往返新加坡和香港的航班碳排放量。